



П Р И К А З

Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 г. № 345 г. Москва

Товарищи красармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь проли зароды Советского Союза за это время. За 25 лет наша Родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом однако положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под ителку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юге и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока

и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и пронесеннен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, все интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия вынесет на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Войны и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от невозможных перботителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Отессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям развивается вся наша Красная Армия. Враг уже изнемог на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но

силы врага уже подточены и ходят на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теневая гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, италянами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить Советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

- 1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;
- 2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;
- 3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи! Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Сталевары отвечают на доклад вождя высокой выработкой

Исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вдохновляет всех советских людей на новые боевые и трудовые подвиги. Доклад великого вождя нашел жгучий отклик, вызвал новый патристический подъем коллектива цеха № 2 завода им. Кирова.

— Наш дорогой товарищ Сталин, — говорит сталевар тов. Сизов, — поставил перед нами ясные задачи — уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный, бандитский „новый порядок в Европе“ и позвать его организаторов. Мы, сталевары, как никогда, должны сейчас усилить помощь фронту, с каждым днем давать стране больше высококачественной стали.

Доклад великого Сталина звет нас к самоотверженному труду на переднем фронте. Наша бригада обязуется выработать производственные задания не менее чем на 120 проц. и призывает все бригады усилить помощь Красной Армии, — сказал сталевар тов. Гладков, награжденный Наркоматом значком „Отличник социалистического соревнования“.

Воодушевленные докладом любимого вождя и великого полководца товарища Сталина, лучшие сталевары встали на захудлом германскому Сталинграду. Образцы подлинно самоотверженного труда попрежнему показывает сталевар тов. Гладков. 9 ноября он выполнил сменное задание на 166,2 проц.

Усиливают помощь фронту другие сталевары. Рядную производительность труда в ответ на

исторический доклад товарища Сталина дал 9 ноября сталевар тов. Сизов, выполнивший сменное задание на 178,7 проц. В этот день сталевар тов. Уминов выполнил норму на 131,9 проц., тов. Вакин на 132,8 проц., сталевар тов. Гуряков на 131,8 проц.

Руководителям цеха, партийной и профсоюзной организациям и всему коллективу предстоит много сделать, чтобы ликвидировать недопустимое отставание цеха. Октябрьскую производственную программу цех не выполнит, не предолжено еще отставание в ноябре. Со стороны цеховых организаций пока не чувствуется боевой работы по мобилизации масс на увеличение выпуска продукции.

О недостаточной работе партийной и профсоюзной организаций свидетельствует тот факт, что среди работающих до сих пор не организовано разъяснение и изучение доклада товарища Сталина. Наблюдаются случаи разгильдяйского отношения к производству со стороны некоторых рабочих и мастеров. 10 ноября на канаве во время разлива металла в ковше плохо действовал забор, в результате было потеряно 8 тонн металла. Однако конкретные виновники этой аварии не выявлены. В этот же день первая печь простояла на аме 11 часов.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, обязывают коллектив цеха № 2 всемерно увеличивать выпуск нужной продукции, лучше помогать Красной Армии. В короткий срок цех должен ликвидировать свое отставание и выпускать продукции столько, сколько требуется родина.

С. ПАВЛОВ.

Заказы выполнены досрочно

В коллективе нашего цеха большой патристический подъем. Боевыми делами ознаменовали мы 25 годовщину Великой Октябрьской Революции — важные заказы выполнены раньше установленного срока.

Наша бригада сборщиков в предоктябрьские дни работала с необычайным энтузиазмом. За лучшую помощь героям — фронтовикам вызвали на соревнование бригаду тов. Корягина. Соревнование воодушевило людей на новые трудовые подвиги. Октябрьское задание бригада выполнила на 154 проц. Так

же перевыполнила план соревнующаяся с нами бригада тов. Корягина.

В дни войны сборщики научились быстро и хорошо осваивать новый вид продукции. Производство его с каждым месяцем увеличивается. В бригаде нет сборщиков, не выполняющих нормы. За двоих работают сборщик тов. Шарпов, прихватчица тов. Князева.

М. ИВАГИН,
бригадир цеха № 2
судостроительного завода.

Передовые смены и бригады

Коллектив прокатчиков смены начальника т. Мороз и бригадир тов. Мочалина (цех № 3 завода им. Кирова) октябрьскую программу выполнил на 112 проц. Смена начальника тов. Чебанова и бригада тов. Гриханова месячную производственную программу выполнили на 100,3 проц. Бригада на резке листов тов. Сычева дала 124 проц. задания, бригада тов.

Левина — 143 процента задания. Хорошо работает бригада женщин тов. Жигулева по уборке шлака и окалины, по вине бригады в цехе не бывает завала, она ежедневно перевыполняет нормы.

В ответ на доклад товарища Сталина стахановцы и передовые бригады обещали увеличить выпуск продукции.

И НЕСТЕРОВ.

Трудящиеся района изучают доклад товарища Сталина

Среди рабочих всех цехов судостроительного завода проходят чтения доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Присутствующие на чтениях с большим вниманием знакомятся с историческим докладом.

Агитколлектив поселка Мордовский, насчитывающий 36 агитаторов, приступил к ознакомлению жителей поселка с докладом товарища Сталина. В ответ на доклад вождя поселковый совет взял обязательство выполнить годовой фикс-план к 7 декабря.

В колхозы района выехали агитаторы из числа районного актива. Колхозники большинства колхозов уже ознакомлены с докладом товарища Сталина. Колхозники берут на себя дополнительные обязательства по быстрейшему завершению сельскохозяйственных работ текущего года, по подготовке к весеннему севу, по оказанию помощи фронту.

уже ознакомлены с докладом товарища Сталина. Колхозники берут на себя дополнительные обязательства по быстрейшему завершению сельскохозяйственных работ текущего года, по подготовке к весеннему севу, по оказанию помощи фронту.

ЛЕКЦИОННАЯ ХРОНИКА

В сентябре и октябре силами лекторской группы горкома ВКП(б) прочитано 96 лекций, обслужено ими 5.100 человек — рабочих, служащих, инженерно-технических работников, домохозяек и др.

Лекции читались об отечественной войне, о войне на Тихом океане, а также лекции на темы: „Партия большевиков — организатор борьбы против германских фашистов“, „СССР — единый боевой лагерь“, „Новый поядок“ фашизма в Европе“, „Народные мстители в тылу врага“, о текущем моменте, по экономике производства и другие.

В плане на ноябрь тематика лекций значительно расширена.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

В партакбюсте горкома ВКП(б) организована большая выставка, посвященная Великой отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Широко иллюстрированы фотоснимками, лозунгами, плакатами, вырезками из газет, портретами, документами такие разделы: „Партия большевиков — организатор борьбы против немецко-фашистских захватчиков“, „Фронт и тыл нашей страны едины“, „Партизанская война в тылу врага“, „Боевое содружество народов СССР, Англии и Америки“, „Зверства немецко-фашистских захватчиков над мирным советским населением“.

Выставка сможет оказать практическую помощь агитаторам и пропагандистам в их работе.

Районная сельхозвыставка

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета решили провести районную сельскохозяйственную выставку с 29 ноября по 1 декабря. Утвержден выставочный комитет в составе т.т. Гришуткина, Каряева, Овчинникова, Маслова, Лукина, Гриффина и Вичарова. Выставочному комитету поручено разработать тематику выставки.

Партийные организации, сельсоветы и правления колхозов обязаны организовать колхозников на отличное завершение всех сельскохозяйственных работ, чтобы получить право участвовать на выставке.

ГАЗЕТНЫЕ ВИТРИНЫ

Трудящиеся горда проявляют большой интерес к вопросам, связанным с ходом отечественной войны. Вот почему, наряду с устной агитацией, приобретает большое значение газетная витрина.

За последние дни газетные витрины организованы в „Стальконструкцию“, у помещенная главной конторы завода им Кирова, в общежитиях школы ФЗО, в ремесленного училища, в парикмахерских и артелях города.

В организациях и учреждениях города нацеливается сейчас 17 витрин с центральными газетами и 4 витрины с газетой „Первомайская Коммуна“.

ХОРОШИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

Яркое солнечное утро. Помещение детского № 12 выглядит особенно празднично: кругом цветы, лозунги, гирлянды красных флажков. Сегодня у ребят праздник — утренник, посвященный 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Лица ребят оживлены и взволнованы. Ведь многие из них выступают в концерте, а на утреннике присутствуют не только воспитательницы, но и представители организаций города, родители!

Время 11 часов. Гости размещаются в зале. Под звуки марша группа за группой в зал входят дети. Начинаются выступления. Руководит выступлениями лучшая воспитательница Нина Александровна Русакова.

Утренник начинается общей песней „Родина“ под аккомпанемент

пианино. Затем Стася Вессчастнов декламирует стихотворение „В бой“, Шурик Катышев читает стихотворение „Будь готов“, черноглазая Зина Пурюшина с чувством, выразительно и отчетливо декламировала стихотворение „Матрос — партизан“.

Программа концерта построена отчетливо и умело. Большинство игр, песен и стихотворений — на тему отечественной войны, рассказывающие о доблести наших славных летчиков, командиров и партизан.

Хорошо исполнены были хором песни „Красный букет“, „Три брата“, „Мы победим“. Декламации и песни сменяют танцы и пляски: „Танец с флажками“, „Украинская — плясовая“, „Осень“. Хорошо прошла инсценировка „Репка“.

Г. Брунько.

ДЕТИ ВЫРАЖАЛИ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

Радостно отметили праздник Октября ребята детского № 6 (зав. т. Павлова). Трехствольность чувствовалась во всем. В зале, где проходил утренник, установлен был большой портрет товарища Сталина — лучшего друга советских детей, расставлены живые цветы.

...Окончены последние приготовления к открытию утренника. Около руководительниц толпились дети, одетые в костюмы моряков, украинок, в костюмы, оформленные на темы богатого урожая — „яблока“, „груши“, „виноград“. Наконец, ребята парами, с флажками, с песней „Октябрьская“ входят в зал под аккомпанемент баяна.

Праздник открывает воспитательница Зоя Ивановна Коршунова. Детей поздравляют с праздником заведующая сада Визавета Васильевна, а затем секретарь горкома ВКП(б) тов. Куракина, которая сказала ребятам: „Вы, дети, справляете этот праздник в такой момент, когда ваши отцы и братья сражаются против фашистов, защи-

щая ваше счастливое детство, нашу великую Родину. Поэтому вы должны быть примерными ребятами, расти храбрыми, сильными, слушаться своих руководителей. Да здравствует Красная Армия! Да здравствует лучший друг детей товарищ Сталин!“ При упоминании имени товарища Сталина слышится дружное „ура“.

Хором ребята поют песню „Красный букет“. Затем начинаются отдельные выступления. Римма Черкасова декламирует стихотворение „Нас четверо“, Эдик Житков — „Отец командиром ушел на войну“. Весело танцуют ребята старшей группы „Украинский танец“. Малыши исполнили танец скубиками. Шестеро детей хорошо исполнили коллективную декламацию — разговор детей „А ты?“ Каждый из них рассказывал о своей мечте стать летчиком, пехотинцем, моряком, танкистом, сапером.

Во всех выступлениях малыши выражали любовь к родине, к Красной Армии, к товарищу Сталину.

Е. Глаголева.

По городу и району

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ ОСОАВИАХИМА

Городской совет Осоавиахима подготовил за время войны сотни стрелков, пулеметчиков, минометчиков, связистов, автоматчиков, телефонистов, инструкторов ПВХО. Многие подготовленные нами товарищи сражаются сейчас на фронтах отечественной войны. Большая часть населения города прошла подготовку по ПВХО

Но мы считаем, что нами сделано еще мало. Горсовет Осоавиахима берет на себя ряд обязательств: закончить подготовку по ПВХО всех трудящихся города, довести количество членов Осоавиахима до 3 тыс. Организуется соревнование на лучшую первичную организацию Осоавиахима.

А. Шумилина.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Мы, больные, находящиеся на излечении, благодарим повседневною заботу о себе со стороны доктора тов. Калабиной, которая, не считаясь с временем, прилагает все свои силы и знания для быстрого излечения больных.

За оказанную нам ква-

лифицированную медицинскую помощь, за теплоту, материнскую заботу — выносим благодарность доктору Калабиной Евгении Филипповне и желаем успеха в ее дальнейшей работе.

Гавриков, Кочетков, Герасимов, Софонов.

670 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

В 1942 году в цехе № 3 рабочими и инженерами внесены ряд рационализаторских предложений, которые дадут 570 тыс. руб. экономии в год. Лучший изобретатель цеха т. Коротков дал два предложения, дающих 500 тыс. руб. экономии; тов. Калганов внес предложение, дающее 41

тыс. руб. экономии. Коллектив рабочих, под руководством механика М. И. Ковалева, внес ценное рационализаторское предложение, при проведении которого в жизнь ликвидируются простои аккумуляторной машины. Ряд предложений внесли также т.т. Шашкин, Старостин и др.

И. Нестеров.

НОВАЯ ПОШИВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ

В Кулебаках открылась новая пошивочная мастерская ГОРГа. Мастерская принимает заказы на пошивку верхнего платья — мужского, дам-

ского и детского, производит также пошивку нижнего белья, сорочек — как из материалов казачика, так и из материалов мастерской.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ

Образцы труда пока зывают лучшие стхановцы шапочной бригады мастерской артели имени 1 Мая. Под руко-

водством бригадира тов. Носкова стхановцы т.т. Слабкова, Низовцева и другие выполняют норму до 150 проц.

роды, кроме индивидуальных, а также и лица моложе 18 лет, имеющие перечисленные доходы, в карточку включаются.

Год рождения граждан проставляется в карточке согласно паспорту. Граждане, имеющие детей, проживающих отдельно, а также граждане, имеющие право на льготы, как-то: семьи красноармейцев, жены военнослужащих, инвалиды I и II группы, пенсионеры и другие, должны иметь к моменту учета на руках соответствующие документы для отметок в карточках учета.

Обо всех изменениях, как-то: выезд на другую квартиру, вновь съехавшие квартиранты, отбытие в Красную Армию, вновь возникшие кустарно-ремесленные промыслы и т. д., происшедших с момента учета до 1 января 1943 г., домовладельцы и домоуправляющие обязаны заявить в горфинотдел не позднее 1 января 1943 г. Об изменениях, происшедших после 1 января и до конца 1943 г., домоуправляющие и домовладельцы обязаны сообщить горфо к 10 числу каждого месяца.

Граждане, имеющие в 1942 г. самостоятельные доходы от кустарно-ремесленных промыслов, обязаны в период с 1 по 15 января 1943 г. подать в горфо декларацию — заявления о полученных доходах. Лица, занимающиеся кустарно-ремесленными промыслами, обязаны в период с 15 по 31 декабря 1942 г. выбрать на 1943 г. регистрационные удостоверения.

А. ДОГАДИН,
ст. налоговой инспектор
горфо.

Подарки бойцам

Как известно, трудящиеся нашего города отослали бойцам Красной Армии на 42 тысячи рублей праздничных подарков. Это явилось ярким свидетельством горячей любви к славы Красной Армии и большой заботы о ней. Но советские люди заботятся не только о тех, кто сражается с врагом на фронте, но и о раненых бойцах, об инвалидах отечественной войны, о детях, пострадавших от рук фашистских варваров. Не случайно жители нашего города в дни 25-летия Октября отправили инвалидам, раненым бойцам и детям свыше 1.500 подарков.

СПАСИБО ЗА ПОДАРКИ

Накануне 25-летия Октября бойцы нашей части получили подарки от рабочих Кулебаковского завода им. Кирова. Благодарим вас, товарищи, за внимание и за подарки! Ваша забота вдохновляет нас на боевые подвиги в борьбе против проклятого врага. Желаем вам увеличивать производительность труда для оказания большой помощи фронту.

Золотухин, Зверев и другие.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.